
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
 «Большеулуйский детский сад № 2»

Краткосрочный  образовательный проект  по нравственно - 
патриотическому воспитанию детей  в средней группе

«Моя малая Родина – Большой Улуй»

Тип проекта : познавательно- творческий

Воспитатель : Дерябина Светлана Петровна



    «  Ты вспомнишь не страну большую, которую изъездил и узнал. 
Ты вспомнишь Родину такую, какой её ты в детстве увидал»

К. Симонов



Цель проекта:

Организация проведения 
познавательных мероприятий, 
направленных на формирование 
знания и любви к своей малой Родине, 
к природе, культуре на основе 
исторических ,природных  и 
территориальных особенностей 
родного села.



Задачи: 

- Расширять представления детей о малой 
Родине   село Большой Улуй.
-  Способствовать развитию интереса к своему 
селу , ближайшему окружению.
-Воспитание чувства уважения к близким 
людям, детскому саду, родному селу и к 
родной стране.



У большинство детей группы на недостаточном 
уровне сформированы представления о природном и 
социальном окружении в котором, он живёт 

Проблема



Одной из главных задач дошкольных 
образовательных учреждений , является 
нравственно – патриотическое воспитание детей. 
Любовь к близким людям, к родному селу и родной 
стране, играет огромную роль в становлении 
личности ребенка , закладывается именно в 
дошкольном возрасте.

Актуальность



 Непосредственно- образовательная деятельность

 Экскурсии

 Беседы

 Наблюдения, целевые  прогулки

 Развлечения

 Мультимедийные презентации

 Выставки детских работ

 Участие в конкурсах

 Чтение художественной литературы

 Работа с родителями

Формы работы



-воспитатель
-воспитанники средней группы
-родители 
-социальные партнеры( руководитель музейной комнаты, 
работники Дома ремесел, работники Дома культуры, сотрудники 
библиотеки)

Участники проекта :



Этапы работы проекта

 Этап  Организационный 
 Постановка цели и задач
 Подборка методической и художественной литературы
 Приобретение развивающих тематических игр
 Составление плана реализации проекта
Этап  - Практический 
 Работа с родителями
 Организация и проведение работы с детьми (экскурсии, 

беседы, НОД)
 Взаимодействие с социальными партнерами
Этап – Заключительный
 Выставка детских рисунков «Мое село – Большой Улуй»
 Изготовления альбома «Улицы нашего села»

Сроки реализации проекта : с 30 января по 17 февраля
 (3 недели)



Родина - это село, в котором живет человек, и улица, на 
которой стоит его дом, деревце под окном, и
пение птички: все это Родина.



Большинство детей группы имеют начальные представления о родном 
крае, о своем селе, называют домашний адрес , название  села в 
котором проживают,  объекты инфраструктуры расположенных рядом 
с домом

  

Ожидаемый результат



Организационный этап 
 1. Детская библиотека 

 Совместно с сотрудниками районной детской библиотеки:
- Подбор материалов (архивных фото, периодических изданий и тд.)
- Разработка экскурсий
- Деятельность по регистрации воспитанников как абонентов детской 

библиотеки 
2. Дом ремесел
- Изучение плана организации по работе с детьми
- Корректировка плана работы с учетом сотрудничества с Домом 

ремесел(определение тем и форм работы)
3. Музейная комната
Изучение плана организации по работе с детьми
- Корректировка плана работы с учетом сотрудничества (определение тем 

и форм работы)
4. РДК
Изучение плана организации по работе с детьми
- Корректировка плана работы с учетом сотрудничества (определение тем 

и форм работы)



Родная семья

Мир ребенка начинается с семьи. 
Понимание  Родины у 
дошкольников тесно связано с 
конкретными представлениями о 
том, что им близко и дорого. Оно 
начинается у ребенка с отношения  
к семье – матери, отцу, бабушке, 
дедушке. Это корни, связывающие 
его с родным домом и ближайшим 
окружением.



Работа с родителями



Практический этап

-Работа с родителями 

-Организация работы внутри группы

- Организация сотрудничества с социальными партнерами



Развивающая предметно- пространственная  
среда

Для создания условий 
способствующих воспитанию 
патриотизма у детей- 

работа в группе начиналась с 
оформления уголка « Моя Родина – 
Россия». 

В уголке имеется материал для 
ознакомления с малой Родиной, с 
детским садом, тематические папки 
с фотографиями и иллюстрациями, 
альбомы посвященные 
достопримечательностям нашего 
села и его почетными жителями..



Знакомство детей  о родном крае через творчество поэтов и 
писателей, художников  - земляков, способствует формированию 

знание о родном крае, его особенностях, достопримечательностях, о 
замечательных людях. 



 Как говорил поэт – большое видится на расстоянии. Чтобы 
убедится в правоте этого убеждения, достаточно посмотреть на 
свои родные края с высоты птичьего полета .Фотографии  этого 
обзора позволяют совершить увлекательное путешествие и еще 
раз убедится , что красота совсем рядом с нами. Главное – уметь 
ее разглядеть.



Организация  досуга « Колядки» позволяет детям познакомится с 
народными традициями сельчан, чтить, заложенное предками и 

семейными ценностями.



«В гости на Масленицу»



Солнышко , солнышко выгляни в окошко
солнышко, солнышко, покажись немножко,
тут твой любимчик – симпатичный блинчик



Весну встречаем, зиму провожаем



Экскурсия в библиотеку

Посещение библиотеки детей 
началось со знакомства  

героя России Захарчук Андрей 
Николаевич, имя которого 
присвоено библиотеке.



Для ребят была проведена викторина с героями сказок, дети 
узнали как хранятся книги, какие они бывают. 

.



Дети познакомились  с историей села , через увиденные старые 
фотографии ,  газеты, в которых говориться о людях внесших 

вклад в развитие и процветания  малой родины.



Целевая прогулка по улицам села



Дом ремесел

Дом ремесел, как огромный 
волшебный ларец, хранит 
необычную драгоценность – 
время, которое живёт в виде 
предметов, созданных человеком



На выставке были предоставлены 
авторские работы народных 
умельцев нашего села.



Дети любовались яркими работами: искусством резьбы по 
дереву, различными вышивками, авторскими куклами, 
картинами и многим другим



Дети познакомились с материалами 
и инструментами, основным 
оборудованием, необходимым для 
русского ткачества( прялка, 
ткацкий станок)



«Никто  не забыт – ничто не забыто»

В нравственно – патриотическом 
воспитании огромное значение 
имеет пример взрослых, близких 
людей. На конкретных фактах из 
жизни про дедушек, про бабушек, 
участников ВОВ, их фронтовых и 
трудовых подвигов. Мы прививаем 
 детям такие важные понятия, как 
долг перед Родиной, любовь к 
Отчизне. Родина чтит своих 
героев. Их имена увековечены в 
названиях улиц села, в их честь 
воздвигнуты памятники.



В память о доблести и мужества  воинов Большеулуйцах,  
Обелиск Победы.



« Первый раз в музей»

Посещение музейной комнаты, в 
одном из старейшем здании 
нашего села.



Хранительница Большеулуйской музейной комнаты - Ускова Людмила  
Викторовна  познакомила детей с героями – земляками ВОВ .

Были показаны некоторые экспонаты музея, ( семейные фотографии, 
письма, медали за отвагу). 



Предмет военного времени, каска времен ВОВ найдена 
при раскопках, патроны различных калибров к 

стрелковому орудию, фляжка



Знакомство детей с предметами старинного русского быта, 
формирует  представления о жизни , культуре , своих предков, 

интерес к истории,  людям села.



Районный  Дом Культуры

Только при непосредственно 
взаимодействии возможно 
заложить нравственные основы в 
детях, взрастить в детской душе 
семена любви к родному краю. 
Хочется поделится  впечатлениями , 
от знакомства детей с районным  
Домом Культуры и его радушными 
сотрудниками.



Зачарованно следили ребята за тем как звукорежиссер включал 
музыку, менял в зале освещение, опускал и поднимал экран .



Дети увидели где артисты готовятся перед выходом на сцену, 
музыкальные инструменты.



Встреча с творческими людьми не 
только помогла обогатить 
впечатления и порадовать детей, 
дать возможность представить что 
они артисты на сцене и за кулисье.



                         Заключительный этап  проекта 
- Выставка рисунков « Мое село»
 -Создание с детьми и родителями альбома « Улицы нашего села»



Спасибо за внимание !
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